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1 دماي مقداري آب از  به  می رسد. چگالی آن چگونه تغییر
می کند؟

پیوسته کاهش پیوسته افزایش

ابتدا کاهش و سپس افزایش ابتدا افزایش و سپس کاهش
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) به ترتیب از راست به چپ نمودارهاي  ) و ( 2 با توجه به نمودارهاي زیر، (
.................. آب و  .................. آب در دماهاي نزدیک به صفر هستند. (مقدار

ثابتی آب درون یک ظرف را در نظر بگیرید.)
حجم – چگالی     

حجم – جرم     

چگالی – حجم

چگالی – جرم
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3 دو ظرف یکسان پر از آب در اختیار داریم. ظرف اول در دماي  قرار

دارد و دماي آن را تا  کاهش می دهیم و ظرف دیگر در دماي  قرار دارد

و دماي آن را تا  افزایش می دهیم. سطح آب در ظرف اول و دوم به ترتیب
چه تغییري می کند؟

هر دو سطح تغییري نمی کند. پایین می آید - لبریز می گردد.

پایین می آید - پایین می آید. لبریز می گردد - پایین می آید.
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4 در یک روز تابستانی که دماي باك بنزین اتومبیل شخصی  است،

شخص باك  لیتري اتومبیل خود را پر از بنزین می کند. اگر در ابتدا بنزین در

مخزنی در زیرزمین با دماي  نگهداري شود و سپس به باك منتقل شود،
پس از هم دما شدن باك و بنزین، چند لیتر بنزین از باك بیرون می ریزد؟ ( 

 و از افزایش حجم باك صرف نظر کنید.)
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، اگر دماي مقداري آب را از  به  برسانیم، 5 در فشار 
چگالی آب چگونه تغییر می کند؟

ابتدا کاهش و سپس افزایش می یابد. پیوسته کاهش می یابد.

ابتدا افزایش و سپس کاهش می یابد. پیوسته افزایش می یابد.
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6 اگر دماي آب درون ظرفی از یک درجه ي سلسیوس تا  درجه ي سلسیوس
افزایش یابد، به ترتیب از راست به چپ، حجم و چگالی آن چگونه تغییر می کند؟

افزایش می یابد، افزایش می یابد. افزایش می یابد، کاهش می یابد.  

کاهش می یابد، افزایش می یابد. کاهش می یابد، کاهش می یابد.

4

7 اگر دماي آب درون ظرفی از یک درجۀ سلسیوس تا  درجۀ سلسیوس
افزایش یابد، چگالی آن چگونه تغییر می کند؟

افزایش می یابد. ابتدا کاهش سپس افزایش می یابد.

ابتدا افزایش سپس کاهش می یابد. کاهش می یابد.
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8 در کدام یک از شکل هاي زیر مکعب چوبی یکسان کمتر داخل آب فرو رفته
است؟ (دماي مکعب در همۀ شکل ها برابر است.)
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9 ظرفی شیشه اي به حجم  را به طور کامل از جیوه پرُ می کنیم. اگر

دماي مجموعه را  افزایش دهیم، چند سانتی متر مکعب جیوه از ظرف خارج

( می شود؟ ( و 

100cm3
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= 0٫18 ×βجیوه 10−3 1
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10 ارلنی شیشه اي با دماي  و گنجایش  در اختیار داریم. این
ارلن را با گلیسیرین (که با ارلن هم دماست) کاملاً پر کرده ایم. اگر دماي ارلن و

گلیسیرین را به طور هم زمان به  برسانیم، حجم گلیسیرینی که از ظرف
بیرون می ریزد، برحسب سانتی متر مکعب کدام است؟ 

( و ضریب انبساط طولی شیشه  است.)
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11 مقداري آب داخل یک استوانه ي مدرج داریم. مشاهده می کنیم ارتفاع آب
داخل استوانه ي مدرج افزایش می یابد. اگر جرم آب ثابت باشد و از تغییر حجم
استوانه صرف نظر کنیم، کدام  یک از تغییر دماهاي زیر ممکن است براي آب رخ

داده باشد؟  

فقط  تمام موارد

C ← C : C1٫5∘ 3٫5∘

 C ← C : D5٫5∘ 4٫5∘

C ← C : A4∘ 3∘

C ← C : B3٫5∘ 1٫5∘

B, ADD, C
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12 چگالی جسمی در دماي  برابر  است. در چه دمایی بر

حسب کلوین، چگالی جسم به  می رسد؟ 

( )
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= 4 ×αجسم 10−5 1
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13 ظرفی توسط  لیتر مایع با ضریب انبساط حجمی  به طور

کامل پر شده است. اگر دماي ظرف و مایع را  افزایش دهیم، چند
سانتی متر مکعب مایع از ظرف بیرون می ریزد؟ (ضریب انبساط خطی ظرف 

 است.)

21٫2 × 10−4 1
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14 ظرفی به حجم  را به وسیله ي مایعی به طور کامل پرُ می کنیم و

سپس دماي ظرف و مایع را  افزایش می دهیم. اگرضریب انبساط سطحی

ظرف  برابر ضریب انبساط حجمی مایع باشد، چند  مایع از ظرف بیرون

می ریزد؟
صفر
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15 بالنی شیشه اي را که حجم آن در دماي  برابر  سانتی متر مکعب

است، با جیوه با همان دماي بالن پر کرده ایم. اگر بالن و جیوه را تا دماي 

گرم کنیم،  سانتی متر مکعب جیوه از بالن بیرون می ریزد. اگر ضریب انبساط

حجمی جیوه  باشد، ضریب انبساط خطی شیشه برحسب 

تقریباً کدام است؟

C0∘1000
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15٫2

18 × 10−5 1
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2٫8 × 10−56 × 10−59٫3 × 10−68٫4 × 10−6

16 ظرفی به گنجایش  لیتر حاوي  از مایعی به ضریب انبساط

حجمی است. اگر دماي مجموعه را افزایش دهیم، 

 مایع از ظرف سرریز می کند. ضریب انبساط طولی ظرف چند واحد 
است؟

0٫5480cm3

5 × 10−4 1
K

C100∘

2٫5cm3SI

1٫5 × 10−410−53 × 10−55 × 10−5

17 درون ظرفی به حجم  مقدار  مایع در دماي  وجود

دارد. اگر دماي مجموعه را به  برسانیم، چند سانتی متر مکعب از مایع درون

( ظرف سرریز می شود؟ (
صفر
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18 یک ظرف نازك به حجم  لیتر از مایعی هم دما با ظرف پر شده است. اگر
ضریب انبساط خطی ظرف و ضریب انبساط حجمی مایع به ترتیب از راست به چپ

برابر  و  باشد، وقتی دماي ظرف و مایع 

افزایش می یابد، چند سانتی متر مکعب از ظرف بیرون می ریزد؟
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19 بالنی شیشه اي که در دماي صفر درجۀ سلسیوس حجم آن دقیقاً برابر 

 است با جیوه با همین دما پرُ شده است. اگر شیشه و جیوه را تا دماي 

 گرم کنیم  جیوه از آن بیرون می ریزد. اگر ضریب انبساط

حجمی جیوه  باشد، ضریب انبساط خطی شیشه تقریباً چند 

 است؟

1000cm3

C100∘15٫2cm3

18 × 10−5
K −1

K −1

2٫8 × 10−56 × 10−29٫3 × 10−68٫4 × 10−6

20 ظرفی را به طور کامل از مایعی به ضریب انبساط حجمی 

پر می کنیم. اگر دماي ظرف و مایع را  افزایش دهیم،  مایع از
ظرف بیرون می ریزد. اگر در همان دماي اولیه ظرف را به طور کامل از مایعی دیگر

به ضریب انبساط حجمی  پر کنیم و دما را به همان اندازه

افزایش دهیم،  مایع از ظرف بیرون می ریزد. ضریب انبساط طولی ظرف

چند واحد  است؟

51 × 10−5 1
K
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35 × 10−5 1
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